SWB Avelskonferens 2018

I helgen har vi varit på Avelskonferensens i Linköping. Detta var en mycket intressant lärorik och trevlig tillställning med många jätteintressanta föreläsningar, bra information från SWB, en härlig galakväll och avslutande årsstämma.
Lördagens tema var hälsa och hållbarhet och dagen började med att Sissi Lilja och Karl-Henrik Heimdahl informerade om Agrias projekt #stoppahältan där de vill öka kunskapen om hältor för att göra vardagen för våra hästar bättre. Det talades mycket om ”sunt” bonnförnuft”, gedigen hästkunskap och kärleken till hästen, detta genomsyrade också resten av föreläsningarna.
Axel Wallman, Mälarens Hästklinik, tog sedan över och pratade om sin syn på det ortopediska hälsoläget hos våra sporthästar. Vad begär vi egentligen av dem? Kunskapsläget hos våra ryttare? Managementet såg han som en av de viktigaste bitarna för att förebygga skador, framför allt ryggproblemen har ett stort samband med ridning. Idag har vi också så extremt bra utrustning för att hitta förändringar i senor, skelett mm så det är väldigt viktigt hur man förhåller sig till det man hittar, kommer det att påverka hästens användbarhet eller inte?
Efter lunch berättade veterinär Søren Ladefogeds, Danmark om ett stort forskningsprojekt som de gjort om sporthästens hälsa, både den fysiska och den mentala biten. Han pratade mycket om att förbereda den unga hästen, 6-20 mån, med mycket utevistelse och varierande underlag för att stärka senor, ligament och skelett. Det är inte heller fel att börja arbetet med den unga hästen vid ca 2,5 års ålder för då byggs den upp både fysiskt och mentalt, däremot poängterades vikten av hur man gör det. Anpassa arbetet med hästen efter individens förutsättningar!!!
Efter detta informerade veterinär Lena Myrenius om NAVEDA som är den nationella veterinärmedicinska databasen för häst och sällskapsdjur. Den är under utveckling och ska lagra journaldata från landets djurkliniker och djursjukhus.  Mycket intressant data samlas som kommer ge anonymiserade data som kan användas i forskning, statistik mm så slipper vi gissa 
Sist men inte minst hade vi en Workshop på att i grupper sy ihop ett nytt avelsprogram för att få förbättrad hälsa och hållbarhet på våra SWB hästar och det var ju inga svårigheter på en halvtimme   Alla var överens om att svenska hästar måste marknadsföras som frisk, sund och uppfödd på ett sunt sätt. Många vill fokusera på våra ston och på något sätt få till att de i tidiga år röntgas, temperamentbeskrivs och får någon form av status som tex en stjärna om detta är genomfört.
Kvällen avslutades med en fantastisk gala, synd om alla er som inte var där….. Hillevi Brasch lotsade oss igenom kvällen på ett fantastiskt sätt med utdelningar av pris till årets uppfödare, Christina Olsson, hedersmedlemmar, bruksprovsvinnare mm. En quiz med historiska innehåll genomfördes och en makalös dressyruppvisning av några från kansliet, vi som var där vet vilka 
Söndagen avlöpte med ordförandemöte, medlemsmöte och årsstämma. Inga stora saker var på tapeten, men den absolut största snackisen var svårigheterna för de regionala föreningarna har med att få till sina hemsidor, det har varit svårt och informationen bristfällig, men nu har det utlovats översyn på detta så nu håller ni tummarna.
Detta var allt från oss, men är du nyfiken på något om detta så är du välkommen att höra av dig till oss som var där.
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